

(Προς την κυρία Άλις Μορταρά, 22 Βουλεβάρου Ένας, Έ γ ρ α θ α).

ΑΙΣΘΗΜΑΤΙΚΕΣ ΣΕΛΙΔΕΣ

TON PIERRE WEBER & PH. LARVE



Η ΧΑΡΑ ΤΗΣ ΑΓΑΠΗΣ

Άγαπτημένη μου Άλις, Τη στιγμή που θα διαβάσεις την επιστολή μου αυτή, εγώ ή μακρούλα σου Κίττυ—άτος με τόση σπαγγή με φωνάζεις—θα θρηνάζω κλεισμένη μέσα στην άρχαία του αγαπτημένου μου...

Τι τα θέλεις;... Του έδωκα πια το λόγο μου κι' έννοιά να κρατήσω άπολύτως την απόφαση αυτή ύπόσχασί μου!...

Άκόμη μία φορά, κοντά στις τόσες άλλες, είνε περιφρομένο να παραχρηστώ ή φημιδομαστικής άπ' τα νόμια της γήρας, την άποία κάθε βράδι με τόση εύκολία δάμαζε μπρός στα φρονιμένα—και γρηπτεμένα μαζί—μάτια του κόσμου, που πλημύριζε το πείρα του...

Έτσι κι' εγώ; Σύνθηζα τόσον καιρό να τρανώω ή' ανάλασχη συνείδησι τον καιρό μου Ρομπέρ, χαμογελάσα ειρωνικά μπρός στην έκρηξη του πόνου και της άνακατοήχτης άγάτης του για μένα, έπαίζα άειρώνα με την φλόγα της και περνούσα τον καιρό μου με κοροϊφές κι' άναβολές, εις βάρος της άγάτης του καιού μου!...

Μά καιράν—έπί τέλους—τά ξένοισατα φτερά μου άπ' τη φλόγα αυτή του πόθου του. Λύγισε ή ψυχή μου άπ' τη δύναμη της Άγάτης, κοιδάσε ή άμνά μου, και τώρα—άταυθισμένη κι' εύτυχισμένη—αίφρω με λαχάρω στη θεούρι του άρχαία!...

Ήταν καιρός, αγαπτημένη μου Άλις!... Και να μετανοήσω άλλά—αργότερα—γι' αυτή μου τη θυσία, θα χο χαρεί τοιλάττον την άνακούρσι, που δίνει στις άνήσυχες και διαταραχίες συνείδησις μία δυνατή κι' άτοφασιστική χειρονομία!...

Τόσω να με μαλώσει, γάρακι κι' άγαπτημένη φίλη μου... Μά τι ήθελες να κάνω, επί τέλους!... Κατάνασε μοιτύριο σωστό ή ζωή μου αυτές τις τελευταίες έβδομάδες, είχα χάσει έντελώς τον ήτο μου, παραδομένη στο μαρτύριο της άγάτης μου, και τα νύφρα μου κινδύνευαν να ξεκορμιστούν άπ' την κορφατική τους υπερένταση!...

Μά τώρα που το άτοφάσιμα, άλλάξε εύτυχώς ή κατάσταση για μένα: Δέχτηκα πια όλόνημα νάβρω καταρτίω στην άνδρική του άρχαία, τα δρασμένα χείλη του ένάθησαν με τα δικά μου—έτσι και το λαττό κορμί μου φρόφασε από έρωτα, καθώς βροσκόνταν σφιχταγκαλιασμένα στα γράφα του μπόστου!...

Χθές βράδι ήμουν μαζί του σε μία άπομηση γονάτω του δάσους της Βουλώνης. Καθόμασε πλάι-πλάι σ' ένα μοναχικό παγκάκι, χειροκιάτοι κι' άμυληροι, και καθός τα μάτια μας μονάχα φημιφρόσταν, έννοιωθα να μου φεύγουν οι πάλαι μου διαταχμοί.

Άκουγα άόριστα τα γέλια και τις φωνές του κόσμου, κι' όμως άπόός ό κόσμος μου φανόταν ξένος και μακρινός. Έσκυβα πότε-πότε και τον φλούδι ώρα πολλή, με λαχάρω που με μεθούσε, κι' άδιεφορούσα άν θα σκανδαλίσα λιγάκι τα βλέμματα των άρειών διάβατων, που ξερνιαζόντουσαν μόλις άντιφρόζαν το ξένοισατο συμπλεγμά μας!...

Δέν ενδιαφέρωμαι καθόλου για τον κόσμο: Έξείνες κι' ένείνοι που περνούσαν, που μάς κιντούσαν, που μάς κιντούσαν άπ' τα φίλια μας, και που μάς κατηγορούσαν γι' αυτό, τώκααν μόνο και μόνο γιατί μάς ζήλευαν με την καρδιά τους, έκείνη τη στιγμή!...

Συγχώρα τη φηλαρία μου, αγαπτημένη μου Άλις: 'Η μακρούλα Κίττυ σου είνε τρσευτυχομένη, κι' αυτό την κάνει να σου άγαδιάζη άλες αυτές τις άσυναρτησίες... Η σέμη της πετάει στον καιρό της Ρομπέρ, ή ψυχή της τόν λαχάραι και το μυαλόδάζα της είνε άνικανο να δάση σε κόμιο δυο νύφρατα συνθησμένα!...

Έχει κι' ένείνος—ό χριστός μου Ρομπέρ—την ίδια παιδική ψυχή με τη δική μου, και τόν ίδιο άόθο και πρωτόβγαλο χαρκαίτηρα, με τόν όποιο κανονίζω τη ζωή μου!...

Σκέφου, πώς χτές το βράδι, την ώρα που γυρίζαμε άπ' το δάσος άγκαλιασμένοι έλαφρά και παραδομένοι όλόνηχα στο γλυκό μεθύσι της άμοιβάτης μας άγάτης, τώμασε ό Ρομπέρ μου να με ρωτήση άπερίσκεπτα:

— Πότε θα γίνης γυναίκα μου, Κίττυ μου καλή;...

Άπότομα, άνόδημα του άποκρίθηκα:

— Όποτε το θέλησεις, αγαπτημένο μου Ρομπέρ... Και τώρα, άκόμη... Αυτή τη στιγμή!...

Μαριώφασε άπ' την άμχανία του κι' άπ' τη βαθεία του έπαύηξι. Μοιφάρσε το χέρι με δάχτυλα τρεμάμενα, με κίτταξε σωστιαμέγα, και, παίρνοντας κορυάγιο, μου ψθίφασε κατάαιν:

—Μιά άποκρηκτική βραδεία, χριστή μου Κίττυ, ήμουν σε κάποιον

χη του: Είχε γλακιάσει σαν νεκρός, το μέτωπό του μοιάζανε από ά γονάκι, κι' όλο ψθίφριζε ό δύστυχος:

—«Ω, Θεέ μου!... Τι διάβολο θα κάνω τώρα!... Πού νάβρω σταύλο για την καρφόσα, και που παζνι για τ' άλογα!... Πρέπει δίχως άλλο να την ποιήσω!... Μα πώς;... Για πόσα;... Σε ποιόν;... Και πότε;»

...Κι' όμως, ό άμνάλος, περιέμενε αυτή την τύχη, γιατί είχε άφοράσει από πόνι το σχετικό λαχέλι!...

...Έτσι συμβαίνει άπόρη και σε μένα, Κίττυ μου άνεκατήμη: 'Ελάζα με την καρδιά μου σ' αυτή την εύτυχία—να σε σφίξω στη διαφασμένη μου άρχαία—κι' είχα ποσέσφίξισι μάλιστα αυτή την άνεκατήμη εύτυχία. Και τώρα που πρόκειται να τη γειτώ—αυτή τη μεθυσιή μου εύτυχία—τόρα μόνο νοιώθω πόσο βαρεία είνε, πόσο με ψαζει σε μία γέλοια άμχανία και πόσους ποσοκράτους πρέπει να περάσω, για να δώσω μία λύσι ίκανοποιητική στο δύσκολο αυτό πρόβλημα που με σωστίζει!...

Αυτά μουφούρισε σ' αυτή μου—ό άόθος κι' άόθος καιός μου—κι' εγώ φουφάσα με άνεκατήμη ήδονή αυτά τα έρωσάτα λόγια του που φανόταν να με λειπή ψυχή, πρωτοδοξαστήστι στις φλόγες της Άγάτης. 'Ο άδέξιος Ρομπέρ με γοήτευε περισσότερο από έναν Ρομπέρ ξεσοκλήμενο σε τέτοια λεπτά—κι' άπ' έντονα—ζητήματα!...

Λοξοκίτταξα πονηρά το σκεπτικό του πρόσωπο και μία σκληρή έπιθυμία κινώρισε την ψυχή μου: 'Η έπιθυμία να τόν τρανώσω, μεγαλώνοντας την άμχανία του!...

—Φάνεσαι φροβάρύ στενοχωρημένος από αυτή σου την κατάσταση, του ψθίφισα.

— Άχ, πονηρό κοριό μου!... μου άπάντησε. 'Ισα-ίσα, είμαι τόσο εύτυχισμένος που!... ποι!...

Τόν δέκαρη ειρωνικά:

—... που μάχρεις νάβρης μάτια τα χείλιά σου!...

Μου άποκρίθηκε βίαια:

—Είσαι κακή!... Σ' άρέσει να με παιδεύης.

Του ψθίφισα τρυφερά χαμογελάοντας:

—Κοκαπαύδο!... Τι φταίω εγώ, άν έσύ δέν μπορείς να όργανώσης τις λεπτομέρειες της νύης σου!... Άς είνε!... Δέν είμαι καθόλου κακή, και θα στο άποδείξω: Θα σε βοηθήσω μόνη μου να χωρής τόν θρήαμο της καταστήσεός σου, άγνόν και άόθον σαν την ψυχή σου!...

Με κίτταξε σωστιαμέγος. Του είπα με άρητη φωνή, κωμική άπ' την ένόδυμη σφραγισή μου:

—Άόθο προί στις 10 νάσαι στο δημαρχείο της συνοχίας μας!... Στις 11 θάμαι σφίξινός σου!... Στις 11 1/2 θα στεφανώση την έννοιά μας ό παπάς στην «Παναγία της Γενεύης», καιφρόνοντας άγκαλιασμένοι τα γαλανά νερά της λίμνης!... Και!... μεθαύριο προί θ' άνήκοιμε π. α. δυο ζώιες, ό ένας στον άλλον!

Βουδός, γλακιάς άπ' τη σφραγισή του ό χριστός μου Ρομπέρ, μου φίλησε εύλαδικά το χέρι, με κίτταξε σαν μεθυσμένος από εύτυχία και μου ψθίφισα τρυφερά:

— Ρεβονάρι για άόθο στις 10, κορτσάκι μου γλυκό!... Σ' άφίνο άμάσως για να κανονίσω ένα σωρό ζητήματα!... Ρεβονάρι, κοριό μου!...

Μ' άφησε κι' έφυγε. Έτσι κι' εγώ σ' άφίνο τώρα, αγαπτημένη μου Άλις, για να προλάβω να τελειώσω τις έτοιμώσεις—τις τόσο μολαταύτα βασανιστικές—της πύ εύτυχισμένης στιγμής της ζωής μου! Χίλια φίλια εύκαρηκή και στοργικά, άπ' τη μακρούλα Κίττυ σου!...



ΤΑ ΑΠΙΣΤΕΥΤΑ

ΩΣ ΠΟΥ ΦΤΑΝΕΙ Η ΦΙΛΑΡΓΥΡΙΑ

Οι Κινέζοι δηγούνται ότι κάποιος τρομερός τοιγκοήνης ήγχανε κάθε μέρα στην άγορά, στο μέρος όπου πωλόσαν ποικιλιά ήμμένα κι' έπαίριε στο χέρι του μερικές παχειές χήνες, κάνοντας τάχα πώς ήθελε να τις άγοράση. Έπειτα, ήφριζε στο σπίτι του, έβρωε τα δάχτυλά του, που ήσαν άλεμαμένα από το λίπος της χήνας σού ριζί, και το έβρωσε έτσι άρτημένο! Φύλαγε όμως άνέγγυχο το πειμπο δάχτυλο για το πρόγευμα της έτοιμένης!...